                                      حالة عملية عن شركة منتجات غذائية ((للمناقشة)) :

تأسست شركة فيست عام 1975 في كندا كمشروع أسري ، وهي الآن تنتج أصنافا ً متنوعة من المنتجات الغذائية للسوق المحلي ، وهناك في السوق الكندي أكثر من عشرة ماركات تجارية في السوق تحافظ على حصة سوقية تعادل (24%) من السوق الكلي ، وإن شركة فيست تنمو بمعدل (1%) سنويا ً في هذا السوق ، في حين لوحظ أن سوق المنتجات الغذائية في كندا أخذ بالنمو بمعدل (5%) سنويا ً ، والشركة تنتج حاليا ً غذاء ً معلبا ً والآخر مجففا ً ، وجميع المنتجات تندرج تحت ثلاثة أصناف .
وفي بداية هذا العام قررت شركة فيست تصدير منتجاتها إلى إنكلترا وألمانيا ، ولما لم تكن الشركة على دراية بما يجري في السوق الأوروبي ، فإن الإدارة استعانت بشركة استشارية معروفة ، وبعد خمسة أشهر تقدمت الشركة الاستشارية بمقترح لا يسمح بدخول السوق الجديد ( إنكلترا وألمانيا ) للأسباب التالية :
1- أن هناك عددا ً من المنتجات المنافسة ، والتكاليف المتوقعة لأعمال التصدير ستبعد منتج الشركة عن المنافسة .
2- أن السوق الأوروبي فرض قيودا ً على المستوردات .
3- التصدير إلى السوق الأوروبي سيواجه صعوبات في المستقبل بسبب قيود جديدة إضافية . 
في ضوء هذه المعلومات الأولية فإن التصدير إلى إنكلترا وألمانيا ليس بالعملية المربحة كما كان متوقعا ً، ولذلك قررت الشركة عدم التصدير في الوقت الحاضر ، وطلبت في نفس الوقت من الشركة الاستشارية أن تجري دراسة لاحقا ً.
وبعد مدة تبين للشركة أن هناك حاجة في المجتمع الإنكليزي تتراوح بين (20 إلى 25%) ، وأن مجموع ما تم بيعه في هذا السوق يعادل (120 مليون ) باوند من المنتجات الغذائية ، وأن هناك عشرة شركات للصناعات الغذائية عاملة في السوق ، وأن الثلاثة الأولى من هذه الشركات تمتلك ما يعادل (50%) من الحصة السوقية ، وباختبار سريع للسوق لوحظ أن هناك ما يحفز لدخول السوق .
وأمام الشركة الكندية خياران :
الأول : بإمكان الشركة الاستثمار في مجالات إنتاجية في واحدة من الولايات الكندية ، وأن الحكومة قد تمنحها فرصا ً مشجعة وتخفض الضرائب ، وأن حكومة الولاية ستعمل على توسيع الخطوط الحديدية للنقل وتمد الشوارع لتصل إلى موقع المصنع ، مع مد خطوط الكهرباء والماء ولأية خدمات أخرى ، كما أن إنتاج الأغذية له مستقبل إلى جانب إمكانية التصدير إلى أمريكا المجاورة .
الثاني : بإمكان الشركة الاستثمار في إنتاج جديد في بريطانيا ، حيث يوجد مصنع واحد خارج مدينة لندن ، بالإمكان شراؤه وبما يعادل تكاليف بناء مصنع مماثل وبكلفة تساوي كلفة المصنع الجديد في كندا ، وقد وعدت الحكومة البريطانية بتقديم الإعانات والمساعدات لتجديد المصنع الحالي ، إلى جانب الحصول على منح حكومية وتخفيض مستوى ضريبة الدخل إلى النصف ولمدة خمس سنوات من بداية الإنتاج .

المطلوب : 
لو طلب منك أن تختار بين البديلين السابقين فأيهما تختار ؟ ولماذا ؟              

